

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION
DE LA MAÑANA
RESUMEN DE LAS ANTERIORES
Noticias y telegramas, hasta el amanecer.
DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
(TRES VECES AL DIA.)

SUSCRIPCION A LA EDICION
DE LA MAÑANA
4 reales al mes.
NÚMERO SUELTO: 2 cuartos.
ANUNCIOS: Precio convencional.

AÑO XXVII. NÚM. 6024. EDICION PARA MADRID.

MADRID, LUNES 24 DE ENERO DE 1876.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION, MAYOR, 120.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 23 DE ENERO.

La Gaceta de hoy publica el real decreto que ayer anunciábamos concediendo condecoraciones a diferentes personas en premio de obras científicas, de trabajos artísticos y por lo que han contribuido al establecimiento y desarrollo de diversas industrias, cooperando por estos medios a la gloria de la nación y al fomento de la riqueza pública.

He aquí los nombres de los agraciados:

D. José Sola, D. Alberto Bosch, don Rafael Blanco y Alcalde, D. Antonio Lanuza, D. Manuel Povea y Aix, D. José Sert, D. Rafael Uriá, D. Máximo Laguna y Villanueva, D. Lucas de Olazábal, D. Hilarión Recio Amado, D. Justo Sobrino, D. Eugenio Plá y Ravé, don Salvador Pinagüy, D. José Galofre, D. Anselmo Cifuentes, D. Romualdo Alvar González, D. Mariano Pola, don Fausto Muñoz, D. Manuel Jiménez, don Manuel Milá y Fontanals, D. Ignacio M. Ferran, D. Miguel Merino, D. José de Castro y Serrano, D. Manuel Domínguez, D. Francisco R. Villajos, D. Antonio Gisbert, D. Carlos Haes, D. Vicente Palmaroli, D. Pablo Gonzalo, D. Jerónimo Suñol, D. Rafael Contreras, D. Francisco Domínguez, D. Agapito Valmitjana, D. Rafael Monleón, don Ricardo Navarrete, D. Benito Mercade, D. Angel Clavijo, D. Elezezario Boix y D. Angel Mayo, con encomienda de Carlos III.

D. Mario Maldonado Macanaz, D. Diego de Agreda, D. Bartolomé Roca, don José Rodríguez Zurdo, D. Luciano García Dorado, D. José Romani, D. Rafael Santona, D. Pedro Torres, D. Joaquín Pareda, D. Manuel Rodríguez Berlanga, D. José Sánchez Almodóvar, D. Domingo Orueta, D. Manuel Góngora, D. Sandalo de Pereda, D. Pedro Fernández Peña, D. Manuel Álvarez, D. Vicente Vigón y Ballester, D. Antonio Rodríguez Villa, D. Francisco Asenjo Barberi, D. Bernardo Monreal y Ascaso, D. Juan José Herran, D. Eugenio Lemus, y D. Pablo Borrell, con encomienda de Isabel la Católica.

D. Estanislao Soldevilla, D. Mariano Alvarez y Sanchez, D. Justo Egozcue, D. Daniel Cortazar, D. Lucas Mallad, D. Agustín Damia y Salva y D. Juan Jiménez, obreros coperadores, D. José María Octavio de Toledo, con cruz de Isabel la Católica.

D. Felipe Naranjo y Gorza, D. Manuel Fernández de Castro, D. Francisco Mijana, D. Mariano Solís, D. Manuel Laois, D. Juan Magaz, D. Aureliano Fernández Guerra, D. Antonio Rodríguez de Cepeira, D. Manuel Colmociro, D. Benito Gutiérrez, D. José Amador de los Ríos y D. José Morer, con gran cruz de Isabel la Católica.

D. Dionisio Lara, D. Bartolomé Feliú, D. Manuel Bofarull, D. José Pérez Gallos, D. Domingo Matosí Cubells, con cruz de Carlos III.

También publica hoy la Gaceta los decretos del ministerio de la Guerra, que habíamos anunciado concediendo la gran cruz de San Fernando, con suspensión anual de 10000 pesetas, al teniente general D. Joaquín Jovellar y Soler; nombrando segundo caballo de la capitana general de Castilla la Vieja al mariscal de campo D. Luis Fernández Gólfín, y concediendo la gran cruz del Mérito Militar al brigadier D. Joaquín Mola y Martínez.

Así mismo aparece hoy en el periódico oficial el real decreto concediendo al ayuntamiento de Madrid la facultad de tomar gratuitamente sobre el importe de su suscripción la cantidad de agua que necesite para atender a los servicios que exige el aumento de población y que no utilice el Estado.

Otro decreto publica la Gaceta de hoy, también anunciado por nosotros, referente a la instrucción primaria en Madrid, y por el cual se determinan las facultades y atribuciones que tendrá la junta de primera enseñanza de Madrid.

Han sido nombrados gentiles-hombres los señores brigadier Ibañez, director del gabinete geográfico, y el conocido profesor de música Sr. Monasterio. Estas dos gracias forman parte de las concedidas por S. M. para solemnizar sus días.

Hoy se han recibido en palacio numerosos y expresivos telegramas de felicitación a S. M., entre ellos los de sus augustas madres y abuelas y de varios monarcas de Europa.

Hoy ha tenido lugar la anunciada recepción en palacio, con motivo de los días de S. M., a pesar de lo desapacible del día y de lo temprano de la hora señalada, la concurrencia ha sido extraordinaria y brillantísima, viéndose entre los concurrentes hombres muy importantes de todos los partidos políticos adictos a la dinastía. Escusado nos parece añadir que todos los altos cuerpos del Estado han tenido la representación acostumbrada en un acto de la significación del de hoy, y que ha

sido una gran muestra de adhesión al augusto monarca que ocupa el trono. El número de damas que ha concurrido ha sido extraordinario y todas las clases sociales han tenido honrosa representación en la solemnidad de este día.

Los ministros se han reunido breves momentos en la secretaría de Ultramar, después de la solemne recepción de palacio, para enterarse de los datos electorales recibidos hasta esta mañana, los cuales son muy satisfactorios por el resultado que ofrecen. De Barcelona no ha habido noticias referentes al segundo día.

La lista de cruceñas concedidas por S. M. que hoy ha publicado la Gaceta, ha producido excelente efecto en la opinión, por tratarse de personas agenas por completo, en su mayor parte, a la política, poco conocidas algunas entre el vulgo, a pesar de sus merecimientos como industriales ó como hombres de ciencia ó artistas, los cuales han dejado quedas sorprendidas al verse con una distinción en que no pensaban y que no habían pensado nunca solicitar.

Hoys recibimos de nuestros correspondientes las siguientes CARTAS DE LA GUERRA:

San Sebastian, 20.

Hoy ha sido dia festivo para la generalidad de los habitantes de esta capital, y de tristeza y luto para dos familias. Festivo, porque ha solemnizado el vecindario la fiesta de su patrón San Sebastian; desventurado y triste para dos familias que han visto caer mortalmente heridos, víctimas del bombardeo, á dos individuos de su seno.

Queriendo, sin duda, los artilleros carlistas de Arratsain dejar triste memoria de este dia, han disparado mas cañonazos que otros días contra la plaza, y sus proyectiles han producido los sensibles desgracias. Uno de ellos ha estallado en la habitación del poeta vascongado y correspondiente de La Correspondencia en esta Sr. Vilinch, hiriéndole en el tercio medio de la pierna derecha con fractura comminuta de ambos huesos, por lo que ha habido necesidad de amputársela por el sitio de elección.

Esta delicada operación ha sido practicada por el Sr. Sagastizábal, presidente de la Cruz Roja de esta capital, auxiliado por los facultativos Sres. Mariano, Arístizábal, Oa y Tames.

El paciente ha sufrido la amputación sin revelar abatimiento de espíritu ni lamentarse de su desventura, lo cual patentiza un alma grande y un corazón a prueba de vicisitudes.

Otro casco le ha herido en el tercio superior de la pierna izquierda, con fractura de ambos huesos, causándole además varias contusiones; pero se confia en que no habrá necesidad de amputársela.

No quisiera recordarlo: le he visto tranquilo en el lecho del dolor, mientras que temblaban mis piernas al ver una de las suyas separada del cuerpo y destrozada la otra.

Vilinch tiene unos 33 años, empleados en su mayor parte procurándose un porvenir honrado y defendiendo la libertad con la pluma y el fusil.

No se ha satisfecho el hierro rebeldé ocasionando una víctima, y ha elegido a una joven para que sufriera también los estragos de su bárbara misión, lastimándole un brazo, que le ha sido curado inmediatamente de primera intención en el hospital de sangre.

También los carlistas deben haber sufrido hoy los efectos de la guerra, pues se ha visto estallar varios proyectiles de los que han lanzado nuestras baterías de Artola, Lugariz y Hernández, sobre las trincheras y reducción mandando de este distrito que mandaba la línea.

Nuestro correspondiente de Avila nos da por completamente segura la elección de los cuatro candidatos de la provincia, Sres. Cadenas, Silvela, Gómez y Rico.

Ha sido nombrado agregado á la embajada de España en Roma D. Anselmo Rivero.

El representante de Rusia en Madrid, Sr. Kondriáffsky, no ha podido asistir hoy á la recepción de palacio con los demás miembros del cuerpo diplomático extranjero por hallarse ligeramente indisposto.

A pesar de estar el dia tan desagradable y las calles intransitables, ha acudido hoy á presenciar la revista un gentío immense, viéndose además los balcones de la carrera engalanados con colgaduras, y muy animadas las calles.

Los trenes de la linea del Norte han llegado hoy con una hora de retraso, por no enlazar en algunas estaciones á tiempo.

Se han efectuado los nombramientos de fiscales de imprenta que aun faltaban algunas audiencias.

El gobierno, que no tiene aun detalles de lo ocurrido con los periódicos la Gaceta de Barcelona y el Correo de Jaén, se propone examinar detenidamente

Segunda división, al mando del general Vargas, compuesta de dos brigadas, la primera al mando del brigadier Gamarra, compuesta de los batallones de reserva núms. 39 y 40, al mando del coronel Figueras, más el batallón Provincial de escribientes y ordenanzas del ministerio de la Guerra; la segunda al mando del brigadier Coello, compuesta de los batallones 1.^o y 2.^o del tercer regimiento de ingenieros, más el batallón del 14 tercio de la guardia civil.

Tercera división, al mando del general señor conde de Cumbres-Altas, compuesta de dos brigadas, la primera al mando del brigadier Prats, compuesta de la fuerza existente en Madrid del 4.^o regimiento de Ingenieros con su material de telégrafos y ferro-carriles, la fuerza existente en Madrid de los regimientos de artillería 1.^o y 4.^o montados y dos compañías de trasportes de administración Militar; la segunda al mando del brigadier Pacheco, compuesta del regimiento hisuare de la Princesa, escuadrón del depósito de instrucción de Alcalá, fuerza acantonada en Viedelvaro, regimiento cazadores de Alfonso XII y un escuadrón cañonero de Extremadura.

Además de estas fuerzas han formado las compañías de guardias jóvenes de carabineros y guardia civil, la compañía de veteranos y el escuadrón de la milicia.

A la una en punto salió S. M. de palacio montado en un precioso caballo tordo, y acompañado del ministro de la Guerra, de los directores generales de las armas, de los capitanes generales de ejército y de sus ayudantes de campo.

Al llegar á la Cibeles, se dirigió á revisar la primera división que, situada en la altura de dicha fuente, se estendía por los pasos de Recoletos y Castellana; después hizo lo mismo en la segunda que, apoyando su derecha en la altura de la entrada del Salón del Prado, se estendía por el paseo del Botánico, y finalmente, revistó á la tercera, que se extendía desde la puerta de Atocha hasta el Canal.

Al terminar S. M. la revista de la primera división, las fuerzas que componían esta se formaron en columna cerrada de secciones con la segunda brigada en cabeza; las otras dos divisiones verificaron los mismos movimientos con sus primeras brigadas en cabeza.

Terminada la revista comenzó el desfile de las tropas, que S. M. presenció desde la puerta de la iglesia de San José.

A su paso por la carrera el joven monarca ha sido objeto de entusiastas aclamaciones, por la multitud.

Poco después de la salida de palacio de S. M. el rey, salió también S. A. R. la princesa de Asturias, acompañada de la señora marquesa de Santa Cruz y otras damas, y ha presenciado el desfile de las tropas desde el terradillo del pabellón de la izquierda del parque del ministerio de la Guerra. Un zaguancete de alabarderos ha dado la guardia honorífica á S. A. R.

La junta superior consultiva de guerra ha obsequiado con un espléndido y delicado buffet á S. A. R. y á las damas en alta mar y cerca de la costa de Santona, á un vapor extranjero que se dirigía hacia la costa carlista, y que se sospecha sea el buque que se anuncia á los días pasados.

Entre las muchas felicitaciones que ha recibido S. M. de la gente de las que el Instituto Industrial de Cataluña, la asociación de propietarios de Barcelona, el Centro Hispano ultramarino y la junta provincial de Agricultura, Industria y Comercio también de Barcelona, le han dirigido por conducto del Sr. D. Segundo de Mumbert.

Parce que se va á presentar por una persona que ha hecho estudios especiales en la materia, un plan de organización de la enseñanza para las escuelas de párvulos que se crean en Madrid. En virtud del procedimiento del autor la enseñanza será bastante vasta, sin fatiga para los niños, que hallarán un entretenimiento en el estudio de materias que hoy pertenezcan á la segunda enseñanza.

Merce los mayores elogios la actividad desplegada por la subsecretaría de Gobernación durante el periodo electoral. El subsecretario Sr. Barca hace más de quince días que no sale del ministerio, y tanto este digno funcionario cuya competencia es tan notoria, como los jefes Sres. Marín y Blasco y demás empleados de aquel centro, no se han separado en estos últimos días de sus puestos, atendiendo de esta manera á las noticias y sucesos de provincias, y facilitar toda clase de datos á los caudillos y á la prensa periódica.

Dice el Diario de San Sebastian:

«Parce que uno de nuestros buques de guerra ha sorprendido una de estas noches en alta mar y cerca de la costa de Santona, á un vapor extranjero que se dirige hacia la costa carlista, y que se sospecha sea el buque que se anuncia á los días pasados.

Por el decreto que hoy publica la Gaceta organizando la junta de primera enseñanza de Madrid, se encierra á esta iniciar y proponer las mejoras necesarias y formar el presupuesto anual, premiar, amonestar, trasladar y, aun suspender hasta un mes á los maestros y auxiliares. El ayuntamiento cuidará del pago de personal y material. Se creará un inspector especial de escuelas y á la plaza se proveerá por concurso.

El colegio de farmacéuticos de Madrid ha publicado en un elegante folleto el acta de la sesión celebrada el 13 de diciembre para conmemorar el aniversario del fallecimiento de su presidente Sr. Lallana.

Por el decreto que hoy publica la Gaceta organizando la junta de primera enseñanza de Madrid, se encierra á esta iniciar y proponer las mejoras necesarias y formar el presupuesto anual, premiar, amonestar, trasladar y, aun suspender hasta un mes á los maestros y auxiliares. El ayuntamiento cuidará del pago de personal y material. Se creará un inspector especial de escuelas y á la plaza se proveerá por concurso.

Las plazas de maestros y maestras se proveerán mitad por oposición y mitad por concurso, y siempre por oposición las escuelas de nueva creación y la práctica de la Normal central. Los actuales maestros y maestras auxiliares por oposición serán preferidos en las vacantes que ocurrán, y los nuevos auxiliares serán de nombramiento de la junta. Además se encarga á la junta formar un plan general de escuelas de párvulos.

La junta de primera enseñanza de Madrid se compondrá de un presidente, que será el alcalde, tres concejales, un eclesiástico designado por el diocesano y dos padres de familia de aptitud especial para el caso. Estos serán renovados cada cuatro años. Ejercerá las

funciones de secretario el del ayuntamiento, con la facultad de delegar en un jefe caracterizado de las oficinas municipales.

Ha llamado hoy la atención en la revista la marcidez y brillantez de la brigada de transportes del cuerpo de administración militar, que aunque compuesta solamente de una compañía montada y dos secciones de la 4.^o a lo mío, por estar las demás en campaña, ha demostrado su buena organización, dando á la vez una idea de lo útil que es para el ejército este paso progresivo de la administración militar, que indudablemente se ha colocado á gran altura en la actual campaña por su celo y actividad.

Los constitucionales que tienen asegurado el triunfo son los señores Sagasta, Ullóa, Romero Ortiz, Balaguer, Camacho, Navarro Rodríguez, Angulo, Penuelas, Albareda, Valera, Rute, Arias, León y Castillo, López Domínguez, conde de Hornachuelos, Muñiz, Palau, Linares, Capdepón (Trinitario), Villarroya, Núñez de Arce, Collazo y Gil, Rius y Taulet, Reig, Quintana, Ferreras, Pons (D. Mariano), general Salamanca, Salazar. Total, 30.

Son probables los señores Mansí (don Angel), Venancio González, Martínez (D. Cándido), Lois, Recio Ipía, Ferratges, Bayona, Pons (D. Federico), León y Llerena, Casanova, Ahumada, Ortiz de Pinedo, González de la Peña, González Fiori, y Chinchilla. Total, 15.

Faltan los candidatos por Puerto Rico que no están comprendidos en las anteriores estadísticas.

En el Senado, se cree que tendrá el partido constitucional 16 de sus individuos.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que á las compañías de ferrocarriles del Norte, y Zaragoza á Barcelona, se les admitan como efectivos los libradores á realizar por transportes militares.

El director de contribuciones ha dispuesto que se reúna y codifique la legislación del ramo, con objeto de formar una instrucción á las ordenanzas semejantes á las de aduanas.

La dirección de Aduanas empezará a publicar en breve las memorias consulares, tan útiles para el comercio e industria, nacional.

Durante el año 1875 han fallecido siete empleados del cuerpo pericial de Aduanas y uno en el de oficiales letrados de Hacienda.

Está ya imprimiéndose el escalafón del cuerpo pericial de aduanas de la península.

Por los datos oficiales recibidos hasta hoy, pueden añadirse á la lista de diputados probables que ayer publicamos: por Teruel (Alcañiz), Sr. Navarro Iturri, por Cádiz (Arcos de la Frontera), señor Garrido Estrada; por Zamora (Toledo), Diaz Juberto; (Villalpando), Muñiz; (Alcañices) general Reina; por Málaga (Ronda), Auriolos; por Soria (Burgo), Barrio-Ayuso.

Se están organizando varias comparsas de máscaras para salir á esperar á los individuos de la sociedad del Borne de Barcelona, que deben llegar á esta noche á mediados del próximo mes. Para este objeto se trata de alquilar el teatro de óperas que tenía el teatro de Rossini de los Campos Eliseos.

Si el Sr. Anglada toma asiento en el Congreso, figurará, según se dice, como diputado posiblemente.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

al 14.º tercio, por su generoso desprendimiento en renunciar los pluses que los corresponden por los auxilios prestados a los recaudadores de contribuciones de las citadas provincias, cuyo importe de guerra, mil y tantas pesetas, han cedido a favor de los asilos de beneficencia.

Los diputados que componen la comisión permanente de la provincia de Burgos Sres. D. Victoriano Zumárraga, don Alberto Aparicio, D. Luis Bustillo y don Amancio Castrillo, han cedido el importe de la asignación que les está señalada por razón de su cargo, en favor de varios huérfanos de la provincia y pobres de la capital, que recibirán el día de hoy en celebridad de los días de S. M. el rey.

El señor Sedano ha obtenido en los dos primeros días de elección 2167 votos.

Los generales Quesada, Martínez Campos y Moriones han felicitado hoy a S. M. con motivo de sus días.

La división del general Villegas continúa hoy en los puestos avanzados que conquistó anteayer, según telegrama recibido esta tarde en el ministerio de la Guerra.

El famoso criminal Chinchilla, autor del secuestro y asesinato de D. Antonio Molina, ha sido muerto esta mañana en el término de la Calzada; pero defendiéndose de los que le perseguían ha matado a un guardia.

Esta tarde ocupaban los balcones de la Presidencia para presenciar el desfile, casi todo el cuerpo diplomático con sus señoras, y algunas bellas y distinguidas damas pertenecientes a familias de la aristocracia, de la amistad particular del Sr. Cánovas. Este ha obsequiado con un delicado buffet a los invitados.

El conde de Rius, que como radical lucha en la provincia de Tarragona, tenía ayer asegurada la elección.

A última hora se aseguraba que el contrincante del Sr. Castellar se había retirado.

El candidato moderado Sr. Duran y Bas ha sido derrotado en el primer distrito de Barcelona; igualmente lo han sido en el segundo, tercero y cuarto los republicanos Sres. Arburau, Salvani, y Soler y Pla.

Solo en el quinto, donde lucha el señor Castellar, es dudoso el resultado.

El general Quesada ha participado hoy al ministro de la Guerra que con motivo de los días de S. M. el rey, ha revistado en gran parada las tropas.

También ha participado dicho general que hoy se ha dirigido en tren desde Miranda a Vitoria acompañado de todas las autoridades, abriendo a la explotación la vía férrea, interrumpida por tanto tiempo.

El tren fué recibido por un inmenso número de gentes que prorrumpieron en entusiastas y prolongados vivas al rey, al ejército y a sus generales.

Nos dicen de Vitoria el 22: Ayer fué el primer día de elecciones. Se ha notado muy poca animación. Como no hay lucha, todos lo abandonan. El candidato votado por unanimidad es el Sr. Moraza, el cual desea hacer constar que él es fuerista liberal, y en tal concepto desea figurar en la lista de diputados.

La AGENCIA TELEGRÁFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de sus corresponsales los siguientes DESPACHOS:

Filadelfia, 21.
El secretario de Estado, Sr. Fish, ha presentado hoy al Congreso la correspondencia relativa al asunto de la isla de Cuba. La última carta dirigida al representante de los Estados Unidos en España, Sr. Caleb Gushing, expresa los deseos del gobierno de arreglar satisfactoriamente las cuestiones pendientes.

En el consejo de ministros que se ha celebrado hoy, se ha tratado de los mismos asuntos.

Jijón, 22. (10'50 m.) Continua la votación del candidato Sr. Cáparo, sin oposición. Dícese que el Sr. Olavarrieta triunfará en el distrito de Luarca.—P. A.

Cádiz, 22 (5'75 tarde.)

El resumen de la votación del primer día es el siguiente: Genovés, 1759 votos; Mora, 1476; Barca, 2083; Alboloduy, 813; González, 2538; Herrera, 3975; Franco, 3467; Tagle, 2517; Estrada, 3103; Prado, 2018. Oposición: Montijo, 130; Mena, 56. Créese que el Sr. Montijo se retira. Ha llegado el correo de la Habana "Méndez Núñez."

EDICIÓN DE LA MAÑANA
DE HOY 24 DE ENERO.

IMPORTANTE.

Desde el lunes 24 del actual, la Edición de la Mañana de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ofrecerá innovaciones de grande interés y utilidad para el público.

Sin embargo de que este podría apreciarlas por sí mismo,

—PUES DESDE EL 24 AL 31 de enero, ambos inclusive, la Edición de la Mañana de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se dará GRATIS a cuantos la pidan en carta dirigida á la administración. Mayor, 120,— adelantamos la noticia de que esta edición será CASI COMPLETAMENTE NUEVA Y DISTINTA DE LA DE LA NOCHE, sin dejar por esto de insertar TODO lo que de la noche traiga de nuevo e interesante, y de que estará adicionada con otro periódico ORIGINAL Y UTILÍSIMO, titulado DIARIO DE LAS FAMILIAS, costando ambos periódicos Unidos no más que CUATRO REALES AL MES.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Fomento.—Real decreto autorizando a D. José Macías Marrón para ejecutar las obras de desagüe y saneamiento de los terrenos que ocupa la laguna de Ruiz Sanchez, en el término de Ecija.

Graça y Justicia.—Relación de los títulos del reino que han sido suprimidos.

Anoche y hora de las dos, en la calle de la Palma, el sereno núm. 63 acudió a los tristes lamentos de un hombre que, bañado en sangre, con débil voz esclamaba «socorro». Preguntado por el autor del delito, declaró que tres hombres desconocidos le habían dejado en tan lastimosa situación. Con pocas esperanzas de vida fue conducido a la casa de socorro del distrito, en donde se le curaron de primera intención una herida en el hipocondriquero, otra profunda en la cabeza, otra también en el cuello y varias en la cara.

Anoche a la una se facilitaron en Gobernación a la prensa periódica los datos electorales recibidos en dicho centro hasta las doce.

Como quiera que dichos datos son adicionales a los resúmenes que hemos publicado, y no alteran en la esencia la votación de los candidatos cuya lucha es empeñada, renunciamos a publicarlos, esperando hacerlo esta noche de los restúmenes totales, que definitivamente darán a conocer el triunfo ó la derrota de los que hasta hoy han sido considerados como dudosos.

Conocido el resultado de las elecciones de Madrid en el día de hoy, pueden considerarse diputados:

General D. Manuel Pavía, por el distrito del Centro, con 2967 votos.

D. Francisco Romero Robledo, por el de Palacio, con 645.

D. Antonio Cánovas del Castillo, por el distrito del Congreso, con 4633 votos.

D. Santiago Angulo, por el de la Audiencia, con 2323 votos.

D. Adolfo Bayo, por la Latina, con 4950 votos.

D. Adelardo López de Ayala, en el Hospicio, por 3133 votos.

El marqués de Sardoal, por el Hospital, con 1630 votos.

En el distrito del Centro ha tenido el señor Corradi 80 votos.

En el de Palacio, 1 el duque de la Victoria.

En el de la Latina el Sr. Llano y Peris ha reunido 162 votos, y 288 D. Francisco Guerra.

En la Audiencia ha tenido el señor Murga 4333 votos, y 543 el Sr. Rivahorra.

En el Hospicio el Sr. Utrilla ha tenido 262, y 128 el Sr. Martínez Ingles, moderado intrascendente.

En el Hospital el Sr. Ramírez Arcas ha tenido 1200 votos y 800 el conde de Plazencia. Faltaba algún barrio y por tanto la cifra no es exacta.

En los distritos rurales son diputados probables, D. Enrique Guihou, por Alcalá, que ha tenido en los días primeros, 1863 votos contra 676 del señor Paje; en Getafe vence el Sr. Marin, pues llevaba 1834, no habiendo pasado el conde de Peracamps de 21. En Chinchón no es dudoso el triunfo del señor D. Felipe Juez Sarmiento, que ya tenía 1384 votos, y en Navalcarnero el Sr. Escobar se acerca a los 3000 contra unos 800 del Sr. Moreno Benítez. Este regreso anteayer a Madrid.

De Torrelaguna apenas hay datos: luchaban los Sres. Fernández de la Hoy, Valero Tornos como adictos al gobierno, el Sr. Lois Ibarra, de oposición; pero este puede triunfar a causa de la división entre los elementos conservadores.

El vapor Alfonso XII, que por cuenta de la empresa de vapores transatlánticos de la compañía de Lopez se acaba de construir en Glasgow para tomar su turno en la línea de vapores que hacen el servicio entre la Península y las Antillas, ha sido construido por los señores D. Guillermo Denny hermanos, de Dumortier, y provisto de máquinas por M. David Rowan, de Glasgow.

La máquina de este immejorable buque, que según dice el North British Daily Mail, en un artículo que ha traducido y publicado el Diario de Cádiz, son de las llamadas compuestas, con dos cilindros de 53 y 97 pulgadas de diámetro respectivamente, y sus pistones tienen 33 pulgadas de curso. El vapor

es suministrado a 63 libras de presión por cuatro calderas circulares con tres hornos cada una. En la prueba sus máquinas funcionaron muy satisfactoriamente y con mucha suavidad.

El Alfonso XII ha sido modelado y construido expresamente bajo las órdenes de la conocida empresa de A. Lopez y compañía de Cádiz. Sus dimensiones de construcción son de 378 pies de eslora, 41 de manga y 30 de puntal, con toldilla de popa y castillo de proa, y casas en medio, parte de hierro y parte de madera de teca. Está clasificado por la asociación del Lloy en la primera clase (A 1100) bajo su inspección especial, habiéndose tenido el mayor cuidado de no omitir ninguno de los adelantos modernos para la comodidad y seguridad de los pasajeros. Se le ha dado el nombre del rey de España, y la figura de proa, esculpida por los señores Kay y Reid de esta ciudad, es una imagen exacta del joven soberano.

Además de las gruesas de vapor, el Alfonso XII tiene cabrestante de vapor para levantar las anclas, otro aparato de vapor para gobernar, y otro también de vapor para disparar la máquina. En la cubierta superior están colocadas dos máquinas de vapor muy potentes para ventilar los entrepuentes. Además del telegrafista mecánico entre el puente y la máquina, hay un telégrafo especial para el timonel, con repetición al puente, para indicar claramente la dirección del timón de día y de noche. Los armadores han adquirido uno de los indicadores automáticos de Mr. Bertran Trevor para señalar en el puente las revoluciones de la máquina. Este ingenioso instrumento marca, no solo las revoluciones, sino también si la máquina avanza ó retrocede. Son muy evidentes las ventajas para la seguridad de la navegación que se obtienen con la centralización de todos estos datos en el puente, á la vista del capitán. Esta seguridad en la mar es la mira preferente de los Sres. A. Lopez y C., y han conseguido alcanzarla hasta el punto de que en 20 años de activos servicios pueden jactarse, como quizás solo puede hacerlo la compañía Cunard, de no haber perdido un solo pasajero. Hay alojamiento á bordo para 176 viajeros de primera clase, 68 de segunda y un número considerable de tercera. Campanillas eléctricas establecen la comunicación entre los camarotes y la servidumbre. Hay cuatro salones para comer, dos grandes para los pasajeros de primera clase, uno para los de segunda y otro reservado especialmente á los niños. Debemos manifestar que el Alfonso XII es el buque mayor que ostenta la bandera española.

Hasta aquí lo que dice el periódico inglés. —El Alfonso XII salió de Glasgow el 7 y fondeó en esta bahía el 12. Los que han visitado este hermoso buque hallan que la descripción es exacta, pero lacónica. La verdad es que se ríe muy largo entrar en todos sus detalles, que revelan los grandes adelantos modernos, y que nadie se ha economizado por los dueños para la seguridad del buque y para alojar cómoda y lujosamente al pasaje, para el que hay baños, cuarto de fumar, barbería y otras dependencias de que no se ha hecho mención. Llama también la atención un horne de vapor que puede hacer pan para 1500 personas. Como datos curiosos diremos que en gran marcha desarrollan sus potentes máquinas 2000 caballos efectivos, y calando 23 pies desplaza 3500 toneladas. Que este grandioso vapor sea afortunado como los demás de la empresa. Si puede la empresa Lopez decir como la de Cunard que en estos años no ha perdido un pasajero por accidentes de la navegación, es debido á que ambas están bien manejadas, tienen buenos buques, bien entrenados y bien tripulados, con escenéticos capitanes, pilotos, maquinistas, etc.

A consecuencia de propuesta del ministerio de Hacienda han sido suprimidos los títulos de marqués de Almazán, de Almaenza, de Elche, de Mairena, de Montemayor, de Poza, de San Román, de Velada, con grandeza; y de Villa-Manrique; los de conde de Castañar, de Gámez, de Montequago, creado en 1473, de Palanós, de Salles, de Santamaría y de Valhermoso.

En el distrito de Posadas (Córdoba) ha triunfado por más de 4000 votos el Sr. Gamero Cívico sobre el Sr. Valera.

Un telegrama de origen carlista comunica que han llegado a Honduras 40 maderos de pino de 8 metros de larín go con destino á las tropas del general Montijo.

En Valencia ha ocurrido un caso no previsto en la ley electoral. El presidente de una de las mesas se vio obligado á retirarse por una repentina indisposición. Para reemplazarle se buscó al presidente de la mesa interina, y estaba ausente. Consultado el caso, se dispuso que presidiera el secretario de mayor edad de la mesa interina.

Anteayer han sido detenidos en el puente de Toledo varios sujetos por sospechas de complicidad en el asesinato cometido á la nueve de la indicada noche en el citado puente en un delincuente de arbitrios municipales.

Los últimos datos recibidos en Gobernación rectifican algunas noticias sobre el triunfo de algunos candidatos constitucionales.

Tenían asegurado el triunfo, además de los que indicamos, los Sres. Parra, Martínez, López Domínguez, Vega Armijo, Avila Ruano, Bosch y Bayona.

Es dudoso el de los Sres. Zugasti, Ferragut, Rejas y algún otro.

En el distrito de Huesca (Granada) se ha presentado á última hora el exalcalde moderado Sr. Díaz Jiménez, que parece lleva ventajas sobre el constitucional Sr. Cánicio y sobre el ministerial Sr. Jiménez Caballero.

Anoche se dijo que el gobierno había recibido un telegrama de Barcelona anunciendo el triunfo del Sr. Castellar por el quinto distrito de aquella capital. En Gobernación no solo no pudimos confirmar esta noticia, sino que nos aseguró que el único candidato de oposición que tenía asegurado el triunfo en la capital de aquel Principado era el Sr. Collazo.

El Sr. Pasenal, candidato por el primer distrito de Málaga, ha dado un manifiesto en verso y prosa á los electores de aquél distrito.

El general Lopez Dominguez ha triunfado definitivamente en Coin por cerca de 1000 votos.

En el distrito de Gergal (Almería) era

ayer muy corta la diferencia entre el ministerial Sr. Roda y el de oposición Sr. Chinchilla.

Se aseguraba anoche que uno de los diputados elegidos por Madrid de matizas liberal, adoptaría en la Cámara des de los primeros momentos una actitud un tanto en contradicción con sus antecedentes políticos, y acentuado en sentido conservador.

Era objeto deje de varios comentarios en todos los círculos políticos, la circunstancia de haber sido derrotados algunos candidatos cuyo triunfo parecía asegurado.

La AGENCIA TELEGRÁFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibió anoche los siguientes TELEGRAMAS de sus corresponsales:

Málaga, 23.

Elegidos diputados por seis distritos seis conciliadores. Faltan datos de Ronda. En Torrox triunfan los constitucionales. En Coin dudoso el éxito, por falta de exactitud en los datos.

Cádiz, 23.

Continúan recibiéndose noticias favorables a los candidatos conciliadores: no hay lucha.

En Puerto-Serrano han prendido fuego á la dehesa y a los pajares de una posesión del alcalde.

Constituidas las mesas en Arcos de la Frontera.

Ha habido recepción en el gobierno civil y ha estado muy concurrida. Esta noche habrá función régia en el teatro.

Ha entrado el vapor «León» procedente de Marruecos. Hay temporal.

Reus, 23.

Pons ha ganado en todos los colegios. El conde de Rius ha triunfado en Falset; en los demás de la provincia, conciliadores.

Tarragona, 23.

Las elecciones de estos dos primeros días acusan este resultado en la contienda electoral y en los distritos de la provincia:

En Tarragona Montoliu ha obtenido 1970 votos; Torres, 291. En Vendrell: Castellapau, 532. En Falset: Torroja, 156; Rius, 672. En Tortosa: el general Safranaca, 247; González, 23. En Gandesa: Gasset Matheu, 1295. En Valls: Batlle, 937. En Roquetas: Carnicero, 2338. La oposición triunfa en Falset. Reus y Ordin.

Ferrol, 23.

Resultado de las elecciones en los tres días. El ministro de Marina ha obtenido mas de 3000 votos, sin oposición.

Mañana martes tendrá lugar en el teatro de Apolo el estreno del drama en tres actos y en verso *La legión de*

